
1. 길이가 66m인 끈이 있습니다. 상자를 한 개 포장하는 데 끈이 2.75m
필요하다면 상자를 몇 개 포장할 수 있는지 구하시오.

개

24개

(포장할 수 있는 상자의 수)
= (끈의 길이)÷ (상자 한 개를 포장하는데 필요한 끈의 길이)
= 66 ÷ 2.75 = 24 (개)

해설



2. 은영이는 35L인 욕조에 1 분에 1.4L 씩 나오는 수도로 물을 받으려고
합니다. 욕조에 물을 가득 채우기 위해서 몇 분 동안 물을 받아야
하는지 구하시오.

분

25분

35÷1.4 = 350 ÷ 14 = 25(분)

해설



3. 성숙이는 들이가 54L인 욕조에 1 분에 4.5L씩 나오는 수도로 물을
받으려고 합니다. 욕조에 물을 가득 채우기 위해서 몇 분 동안 물을
받아야 하는지 구하시오.

분

12분

54 ÷ 4.5 = 540 ÷ 45 = 12(분)

해설



4. 한 변의 길이가 15m인 정사각형 모양의 벽면에 한 변이 0.6m인 정
사각형 모양의 타일을 붙이려고 합니다. 타일은 모두 몇 개 필요한지
구하시오.

개

625개

벽의 한 변에 놓이는 타일 수 : 15 ÷ 0.6 = 25(개)

필요한 타일 수 : 25 × 25 = 625(개)

해설



5. 14L의 주스가 있습니다. 이 주스를 한 사람이 1.75L씩 마신다면 몇
사람이 마실 수 있는지 구하시오.

명

8명

14 ÷ 1.75 = 1400 ÷ 175 = 8(명)

해설



6. 길이가 426 cm인 철사를 한 사람이 35.5 cm씩 나누어 가지려고 합니
다. 모두 몇 명이 나누어 가질 수 있는지 구하시오.

명

12명

(나누어 가질 사람 수)
= (철사의 길이)÷ (한 사람이 가지는 철사의 길이)
= 426 ÷ 35.5 = 12(명)

해설



7. 길이가 44m인 끈이 있습니다. 상자를 한 개 포장하는 데 끈이 2.75m
필요하다면 상자를 몇 개 포장할 수 있는지 구하시오.

개

16개

(포장할 수 있는 상자의 수)
= (끈의 길이)÷ (상자 한 개를 포장하는데 필요한 끈의 길이)
= 44 ÷ 2.75 = 16 (개)

해설



8. 130 kg의 밀가루를 한 자루에 3.25 kg씩 담으려고 합니다. 필요한
자루는 몇 개입니까?

개

40개

130 ÷ 3.25 = 13000 ÷ 325 = 40(개)

해설



9. 18L의주스를병에 0.2L씩담으려고합니다. 음료수를모두담으려면
병이 몇 개 필요합니까?

개

90개

전체 주스의 양을 한 개의 병에 담는 주스의 양으로 나눕니다.
18 ÷ 0.2 = 180 ÷ 2 = 90 (개)입니다.

해설



10. 수박 한 통의 무게는 3kg이고, 사과 한 개의 무게는 0.25kg입니다.
수박의 무게는 사과의 무게의 몇 배입니까?

배

12배

수박 한 통의 무게를 사과 한 개의 무게로 나눕니다.
3 ÷ 0.25 = 300 ÷ 25 = 12 (배)

해설



11. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

35 ÷ 17.5 =
10
÷

10
= ÷ 175 =

350

175

350

2

35 ÷ 17.5 =
350

10
÷ 175

10
= 350 ÷ 175 = 2

해설



12. 다음 중 몫이 10 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 20.3 ÷ 2.9 ② 3.44÷0.43 ③ 17.29 ÷ 1.9

④ 2.754 ÷ 0.27 ⑤ 20 ÷ 2.5

① 20.3 ÷ 2.9 = 203 ÷ 29 = 7

② 3.44 ÷ 0.43 = 344 ÷ 43 = 8

③ 17.29 ÷ 1.9 = 172.9 ÷ 19 = 9.1

④ 2.754 ÷ 0.27 = 275.4 ÷ 27 = 10.2

⑤ 20 ÷ 2.5 = 200 ÷ 25 = 8

해설



13. 길이가 50 cm인 색 테이프를 2.5 cm의 길이로 자르면 색 테이프는
모두 몇 도막이 되는지 구하시오.

도막

20도막

50 ÷ 2.5 = 20(도막)

해설



14. 길이가 9 cm인색테이프를 0.6 cm의길이로자르면색테이프는모두
몇 도막이 되는지 구하시오.

도막

15도막

9 ÷ 0.6 = 90 ÷ 6 = 15(도막)

해설



15. 밀가루 85kg을하루에 3.4kg씩쓰면, 모두며칠동안쓸수있습니까?

일

25일

85 ÷ 3.4 = 25(일)

해설



16. ⃝ 안에 > , = , < 를 알맞게 써넣으시오.

35 ÷ 2.5⃝ 28 ÷ 1.75

<

35 ÷ 2.5 (= 14) < 28 ÷ 1.75 (= 16)

해설



17. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

54 ÷ 13.5 =
10
÷ 135

10
= ÷ 135 =

540

540

4

54 ÷ 13.5 =
540

10
÷ 135

10
= 540 ÷ 135 = 4

해설



18. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

45 ÷ 1.25 =
100
÷
100

= ÷ 125 =

4500

125

4500

36

45÷1.25 =
4500

100
÷ 125

100
= 4500÷125 = 36

해설



19. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

39 ÷ 0.75 =
100
÷ 75

100
= ÷ 75 =

3900

3900

52

39÷0.75 =
3900

100
÷ 75

100
= 3900÷75 = 52

해설



20. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

96 ÷ 0.32 =
100
÷ 32

100
= ÷ 32 =

9600

9600

300

96 ÷ 0.32 =
9600

100
÷ 32

100
= 9600 ÷ 32 = 300

해설



21. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

60 ÷ 2.4 =
10
÷ 24

10
= ÷ 24 =

600

600

25

60 ÷ 2.4 =
600

10
÷ 24

10
= 600 ÷ 24 = 25

해설



22. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

18 ÷ 4.5 =
10
÷

10
= ÷ 45 =

180

45

180

4

18 ÷ 4.5 =
180

10
÷ 45

10
= 180 ÷ 45 = 4

해설



23. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

261 ÷ 1.16 =
100
÷ 116

100
= ÷ 116 =

26100

26100

225

261÷1.16 =
26100

100
÷ 116

100
= 26100÷116 = 225

해설


